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نجوى ليميتد
الفيزياء

الصف الثالث الثانوي



سردلافادهأ

ॴنمنஔكمتتس

ك஖رحتملافلملايذرتمونافلجلاتان஖وكمفئاظووبيترتفصو◀

يبرهكرايتدوجولةًباجتساك஖رحتملافلملايذرتمونافلجلافارحنافصو◀

ك஖رحتملافلملايذرتمونافلجلاةيساسحباسح◀



ارًايتلمحيكلسىلعةرஒثؤملاةوقلاॴريكذت

ॳكلسلالوحيسيطانغملاجمجتُنيَ،كلسيفيبرهكرايترميامدنع

ॳكلسلايفرثؤتةوقكلذنعجتنتو،نلااجملالعافتي،يجراخيسيطانغملاجميفكلسلااذهعضَويُامدنع

ॴةقلاعلاللاخنمةوقلاهذهرادقمىطعيُ،نيدماعتمكلسلايفراملارايتلاويسيطانغملالاجملاناكاذإ

𝐹 = 𝐵𝐼𝐿,

ॳيسيطانغملالاجملايفعقاولاكلسلالوط𝐿و،كلسلايفراملارايتلاةدش𝐼و،يجراخلالاجملليسيطانغملاضيفلاةفاثك𝐵ثيح



جنملفلىرسيلاديلاةدعاقॴريكذت

ॴيتلآالكشلايفحஔضوموهامك،جنملفلىرسيلاديلاةدعاقمادختسابارًايتلمحيكلسيفةر஖ثؤملاةوقلاهاجتاديدحتنكمي

ةوقلا

يسيطانغملالاجملا

يحلاطصلاارايتلا



ليطتسمفلمىلعةرثؤملاىوقلاॴريكذت

ॳفلملاناروديفببستيامم؛نارودمزعبفلملارثأتيسف،يسيطانغملاجميفعوضومرايتهبرميليطتسمفلمانيدلناكاذإ

ॳنيسكاعتمنيهاجتايفناتوقفلملايفرطيفرثؤيஔمثَنموॳهيبناجىلعنيسكاعتمنيهاجتايفقفدتتةنحشلانلأاذه

ॴيتلآالكشلايفحضوموهامك،يبرهكلاكرحملاريثأتبيسيطانغملاجميففلملانارودفرعيُ
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رتمونافلجلاتانوكم

كرحملاريثأترتمونافلجلامدختسي

يفرايتلاةدشسايقليبرهكلا

ॳةيبرهكلارئاودلا

بيكرتيتلآالكشلاح஖ضوي

ॳرتمونافلجلا

يديدحبلقنمرتمونافلجلانوكتي

ॳليطتسمفلملخادعوضوم

عوضوميديدحلابلقلاوفلملااذه

ॳمئاديسيطانغملاجملخاد

يسيطانغملالاجملاديلوتنكمي

ةودحلكشىلعسيطانغمةطساوب

نابطقلاذختينأبجيوॳناصح

ॳيرئادفصنوارًعقملاًكش

N S

ينوزلحكربنز رشؤم
جيردت

يلامشلابطقلا

يجراخلاسيطانغملل

يبونجلابطقلا

يجراخلاسيطانغملل

فلم

يديدحبلق



)ةعباتم(رتمونافلجلاتانوكم

نعنيينوزلحنيكربنزبفلملالصتي

ॳنيلصومنيبيضققيرط

نمكلذكناينوزلحلاناكربنزلاعنَصيُ

མيفرطཙةلزنمبامهفॳةلصومةدام

لصتيامهللاخنمف؛رتمونافلجلا

ॳةيجراخلاةيبرهكلاةرئادلابفلملا

نأنكميرشؤمبفلملالصتيامك

ॳجيردتدادتماىلعكرحتي

N S

ينوزلحكربنز رشؤم
جيردت

يلامشلابطقلا

يجراخلاسيطانغملل

يبونجلابطقلا

يجراخلاسيطانغملل

فلم

يديدحبلق



رتمونافلجلليسيطانغملالاجملا

ॳيجراخلاسيطانغملالاجميديدحلابلقلار஖يغيॳُيديدحبلقىلعرتمونافلجلايوتحي

نأيجراخلايسيطانغملالاجملاطوطخللهسلأانمفكلذلॳةلوهسبديدحلاطنغمتي

امم؛لاجملاطوطخف஖ثكيُاذهوॳءاوهلايفرورملانملاًدب،يديدحلابلقلاربعرمت

ॳفلملاربعرمتاهلعجي

لاجمديلوتىلع،ةيسيطانغملاباطقلألرعقملالكشلاىلإةفاضلإاب،اذهلمعي

ॳلباقملالكشلايفحஔضوموهامك،يرطقُيسيطانغم

نييدومعنانوكياهجراخوةشاشلالخادىلإناريشينيذللافلملايعلضنأينعياذهو

𝐹ةقلاعلابامًئادىطعتُةمظتنمةوقبنارثأتيஔمثَنموॳامًئادلاجملاىلع = 𝐵𝐼𝐿ॳ

SN



رتمونافلجلافلميفنارودلاموزع

ॳفلملاناروديفببستياموهو،نارودمزعبفلملارثأتيفلملايفرايترورمدنع

تدازاملكॳسكاعملاهاجتلاايفنارودمزعبريثأتلاقيرطنعهنارودناينوزلحلاناكربنزلامواقيُذإॳةيرحبفلملاروديلاكلذعمو

ॳنيينوزلحلانيكربنزلانمجتانلانارودلامزعداز،فلملانارودةيواز

يسيطانغملالاجملانعجتانلانارودلامزعرادقملايًواسمنيينوزلحلانيكربنزلانمنارودلامزعرادقمحبصيفاطملاةياهنيف

ॳنارودلانعفقوتيو،نازتلااعضوىلإفلملالصي،كلذثدحيامدنعوॳتباثوهويبرهكلاكرحملاريثأتببسبفلملاىلع

روديسفلملانأينعياذهوॳيسيطانغملالاجملانعجتانلانارودلامزعرادقماضًيأدادزيسف،فلملاربعراملارايتلاةدشتدازاذإ

ॳامًامتهتكرحناينوزلحلاناكربنزلافقوينألبقربكأةجردب



رتمونافلجلافلميفيسيطانغملالاجملاريثأت١ॴلاثم

جرخلابلصஔِتيB،Aنيفرطلانم஑يأॳرمتسمرايتردصمبرتمونافلجلاافرطلصஔِتيॳك஖رحتمفلماذارًتمونافلجلكشلاح஖ضوي

؟ردصمللبجوملا
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)ةعباتم(١لاثم

لحلا

ॳجنملفلىرسيلاديلاةدعاقمادختساب)ةبجوملاةنحشلاقفدتهاجتا(يحلاطصلاارايتلاهاجتاداجيإاننكمي

لاجملاطوطخهجتتॳنيميلاىلعيلامشلاو،راسيلاىلعيبونجلا؛نييسطانغمنيبطقليسيطانغملاجملخادفلملاعقي

لاجملاهجتي،جنملفلىرسيلاديلاةدعاقمادختسادنعهنأينعياذهوॳيبونجلابطقلاىلإيلامشلابطقلانمامًئاديسيطانغملا

ॳةشاشلاربعراسيلاىلإنيميلانم،ةبابسلاهلثمتيذلايسيطانغملا

ॳماهبلإاعبصإةوقلارظانت،جنملفلىرسيلاديلاةدعاقلاقًفووॳلفسلأهجتتةوقباذهفلملاعلضرثأتيॳنميلأافلملاعلضىلإرظننل

ॳلفسلأماهبلإاريشيُنأبجينذإ



)ةعباتم(١لاثم

ةبابسلاعبصإريشيثيحب؛لكشلااذهبىرسيلاديلاانعضواذإ

عبصلإانأدجنسف،لفسلأماهبلإاريشيوراسيلاىلإنيميلانم

ىطسولاعبصلإال஖ثمتॳُةشاشلاجراخيأ؛انوحنريشتىطسولا

ॳةبجوملاةنحشلاقகفدتهاجتا

ॳلباقملالكشلايفحஔضوماذهو

ىلإAفرطلانمقفدتتةبجوملاةنحشلانأانلح஖ضوياذه

بجوملاجرخلابAفرطلالصஔِتينأبجينذإBॳفرطلا

ॳردصملل

ةوقلا

يسيطانغملالاجملا

يحلاطصلاارايتلا



كஒرحتملافلملايذرتمونافلجلابرايتلاسايق

ॳفلملاربعراملارايتلاةدشسايقانلحيتياذهوॳفلملانارودءانثأجيردتدادتماىلعكرحتيرشؤمبفلملالصتيرتمونافلجلايف

ཀAॳيواسترايتلاةدشنأىلإارًيشم،اஓيسأراعًضوذختيرشؤملانإف،فلملايفرايترورممدعةلاحيف

ةنيعمةيوازبكرحتيرشؤملالعجياذهوॳنيينوزلحلانيكربنزلاعمنازتلااةلاحىلإلصيىتحروديهنإف،فلملاربعرايترورمدنع

𝜃ॳ

མॳافًارحناཙةكرحلاهذهيمسن

رشؤملافارحنايفببستييذلارملأا؛نازتلااىلإهلوصولبقربكأةجردبفلملاروديسف،فلملايفراملارايتلاةدشتدازاذإ

ॳربكأةيوازب

ॳرايتلاةدشةدايزفارحنلااةيوازةدايزرظانتكلذل



)ةعباتم(كஒرحتملافلملايذرتمونافلجلابرايتلاسايق

ॳريبمأيللملاوأريبمأوركيملاقاطنيفاهتدشنوكتيتلااஓدجةريغصلاتارايتلاسايقللاإرتمونافلجلامادختسانكميلا

نيينوزلحلانيكربنزلادகدمتىلإاذهيدؤيسوॳةياغللةريبكةجردبرشؤملافرحنيسف،رتمونافلجلاربعةريبكةدشوذرايتஔرماذإ

ॳامهتنورمنادقفوامههகوشتىلإيدؤيدقام؛ادًئازادًدمت

ॳكلذدعبرايتلاةدشسايقلحلاصريغهلعجياஔممرتمونافلجلافلتىلإاذهي஖دؤيس

رتمونافلجلافلتىلإيدؤيدقيذلارملأاॳةياغللةنخاسرتمونافلجلايفكلاسلأاحبصتنأىلإةريبكةدشيذرايترورميدؤيدقامك

ॳاضًيأ



كஒرحتملافلملايذرتمونافلجلابرايتلاساكعنا

ॳجنملفلىرسيلاديلاةدعاقلاقًفواضًيأيسيطانغملالاجملانعجتانلانارودلامزعهاجتاسكعنيفوسف،رايتلاهاجتاسكعنااذإ

ॳسكاعملاهاجتلاايفرشؤملافرحنيسو،سكعنيسفلملانارودهاجتانأينعياذه

ةهج𝜃ةيوازلادنععضوملاىلإرشؤملاكرحتيسف،رايتلاهاجتاانسكعو،ةيادبلايفنيميلاةهج𝜃ةيوازلادنعرشؤملاناكاذإاذكهو

ॳراسيلا

ॳههاجتاورايتلارادقمنمஒلكىلإريشيرتمونافلجلانأينعياذه

ॳهفارحناسايقورتمونافلجلاربعنيمولعمهاجتاورادقميذرايتريرمتكلذنمضتيوॳهمادختسالبقرتمونافلجلاةرياعمانيلعنيعتي



كرحتمفلميذرتمونافلجيفرايتلاةدش٢ॴلاثم

ر஖شؤمفرحنيॳك஖رحتمُفلماذارًتمونافلجلكشلاح஖ضوي

فلميفرميامدنعجيردتلاىصقلأرتمونافلجلا

نأبجييتلآانم஑يأ150μAॳهتدشرايترتمونافلجلا

فرطلاىلإAفرطلانمراملا𝐼رايتلانعاحًيحصنوكي
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150𝜇A+

ॳ𝐼أ = 0μAॳ

ॳ(−150ب < 𝐼 < 0) μAॳ

ॳ𝐼ج = −150μAॳ

ॳ(150د > 𝐼 > 0) μAॳ

ॳ𝐼ـه = 150μAॳ



)ةعباتم(٢لاثم

لحلا

ॳىلعلأاஓيسأرارًيشمجيردتلافصتنمدنعرشؤملانوكي،0μAفلملايفراملارايتلاةدشنوكتامدنع

ينعياذهو150μAॳهتدشرايترتمونافلجلافلميفرميامدنعجيردتلاىصقلأفرحنيرتمونافلجلارشؤمنأتايطعملانمملعن

فلميفرميامدنعلثملابوॳجيردتلانيميىصقأىلإرشؤملافرحنيس،150μAهتدشرايترتمونافلجلافلميفرميامدنعهنأ

ॳجيردتلاراسيىصقأىلإرشؤملافرحنيس،150μA−هتدشرايترتمونافلجلا

هتدشوابًجومنوكينأدبلافلملايفراملارايتلانأينعياذهوॳلاًيلقرفصلاةطقننيميىلإفرحنمىطعمُلالكشلايفرشؤملا

150μAॳنمرغصأنكل،0μAنمربكأ

150)ديهةباجلإانذإ > 𝐼 > 0) μAॳ



كرحتمفلميذرتمونافلجيفرايتلاةدش٣ॴلاثم

رشؤمفرحنيॳك஖رحتمفلماذارًتمونافلجلكشلاح஖ضوي

تافلميفرميامدنعجيردتلاىصقلأرتمونافلجلا

نأبجييتلآانم஑يأ150μAॳهتدشرايترتمونافلجلا

فرطلاىلإAفرطلانمراملا𝐼رايتلانعاحًيحصنوكي

B؟
S N

A

B

0

15
0𝜇

A
−

150𝜇A+

ॳ𝐼أ = −150μAॳ

ॳ(−150ب < 𝐼 < 0) μAॳ

ॳ𝐼ج = 0μAॳ

ॳ𝐼د = 150μAॳ

ॳ(150ـه > 𝐼 > 0) μAॳ



)ةعباتم(٣لاثم

لحلا

ॳىلعلأاஓيسأرارًيشمجيردتلافصتنمدنعرشؤملانوكي،0μAفلملايفراملارايتلاةدشنوكتامدنع

ينعياذهو150μAॳهتدشرايترتمونافلجلافلميفرميامدنعجيردتلاىصقلأفرحنيرتمونافلجلارشؤمنأتايطعملانمملعن

فلميفرميامدنعلثملابوॳجيردتلانيميىصقأىلإرشؤملافرحنيس،150μAهتدشرايترتمونافلجلافلميفرميامدنعهنأ

ॳجيردتلاراسيىصقأىلإرشؤملافرحنيس،150μA−هتدشرايترتمونافلجلا

نمربكأهتدشو،ابًلاسنوكينأدبلافلملايفراملارايتلانأينعياذهوॳلاًيلقرفصلاةطقنراسيىلإفرحنملكشلايفرشؤملا

0μA150نمرغصأوμAॳ

150−)،بيهةباجلإانذإ < 𝐼 < 0) μAॳ



كஒرحتملافلملايذرتمونافلجلاةيساسح

ىلعاஓيضايركلذةباتكاننكمي،فلملايفراملا،𝐼رايتلاةدشعماஓيدرط،𝜃رشؤملافارحناةيوازبسانتتثيحبتارتمونافلجلامஔمصتُ

ॴةروصلا

𝜃 ∝ 𝐼.

མॴةيساسحلاཙل஖ثميل،𝑆هيمسنس،بسانتتباثميدقتقيرطنعةلداعمةروصىلعكلذةباتكاننكمي

𝜃 = 𝑆𝐼.

ॴرتمونافلجلاةيساسحنعريبعتداجيلإةلداعملاهذهبيترتةداعإاننكمي

𝑆 = 𝜃
𝐼 .

rad/A(ॳ(ريبمألكلنايداروأ)A/∘(ريبمألكلةجرديهةيساسحلاةدحو



)ةعباتم(كஒرحتملافلملايذرتمونافلجلاةيساسح

ॳةفلتخملارايتلاةدشريداقملرتمونافلجلاةباجتساىلإةيساسحلاريشتُ

ॳاஓيبسنةريغصرايتةدشرورمدنعرشؤمللريبكيوازفارحناثدحينأنكمي،ةريبكرتمونافلجلاةيساسحتناكاذإ

ॳرشؤمللارًيغصاஓيوازافًارحنالاإثدِحتُنلةريبكلارايتلاةدشىتحف،ةريغصةيساسحلاتناكاذإ



كرحتملافلملايذرتمونافلجلاةيساسح٤ॴلاثم

180μAॳرتمونافلجلايفراملارايتلاةدشنوكتامدنع∘33اهسايقةيوازبك஖رحتمفلميذرتمونافلجرشؤمفرحني

ॳنيتيرشعنيتلزنمبرقلأكتباجإب஖رق؟رتمونافلجلاةيساسحام



)ةعباتم(٤لاثم

لحلا

ॴةلداعملاللاخنمك஖رحتملافلملايذرتمونافلجلاةيساسحفஔرعتُ

𝑆 = 𝜃
𝐼 .

𝜃انهانيدل = 𝐼و∘33 = 180μAॳمثَنموஔॴ

𝑆 = 33∘
180μA

= 0.18∘/μA.

نملاًدب)μA/∘(ريبمأوركيملكلةجردةدحوبةيساسحلاسايقانرتخادقف،ةياغللةريغصرايتلاةدشنلأارًظنॴانهتادحولاظحلا

A(ॳ/∘(ريبمألكلةجرد



كرحتملافلملايذرتمونافلجلاةيساسح٥ॴلاثم

360μAॳرتمونافلجلايفراملارايتلاةدشنوكتامدنع∘22اهسايقةيوازبكرحتمفلميذرتمونافلجرشؤمفرحني

ॳ∘45رتمونافلجلارشؤملفارحناىصقأةيوازغلبت

ॳريبمأوركيمبرقلأكتباجإبتكا؟اهسايقرتمونافلجللنكميرايتلاةدشلةميقىصقأام



)ةعباتم(٥لاثم

لحلا

ॳرتمونافلجلاةيساسحباسحلاًوأانيلع،اهسايقرتمونافلجللنكميرايتلاةدشلةميقىصقأبسحنيكل

ميقلاهذهمادختسانذإاننكمي،360μAرتمونافلجلايفراملارايتلاةدشنوكتامدنع∘22اهسايقةيوازبفرحنيرشؤملانأملعن

ॴةيساسحلاباسحل

𝑆 = 𝜃
𝐼

= 22∘
360μA

= 0.061∘/μA.

ॳاهسايقرتمونافلجللنكميرايتلاةدشلةميقىصقأباسحاننكمي،رتمونافلجلاةيساسحانبسحاننإثيحو



)ةعباتم(٥لاثم

رظانييذلارايتلاةدشباسحلةيساسحلامادختسااننكميوॳ∘45غلبترتمونافلجلارشؤملفارحناىصقأةيوازنأاضًيأملعن

ॴةلداعملابيترتةداعإبॳةيوازلاهذهفارحنا

𝑆 = 𝜃
𝐼 ,

ஔॴنأدجن

𝐼 = 𝜃
𝑆

= (45∘)
(0.061∘/μA)

= 736μA.

736μAॳيواست،رشؤمللفارحناىصقأرظانتيتلاو،رتمونافلجلافلمربعرمتنأنكميرايتللةدشىصقأنإفهيلعو



ةيسيئرلاطاقنلا

رئاودلايفاهسايقورايتلاةدشدصرليسيطانغملاجميفرايتهبرميفلمدوجونعجتانلاريثأتلارتمونافلجلامدختسيَ◀

ॳةيبرهكلا

رشؤملافارحناىلإنارودلااذهيدؤيرتمونافلجلايفوॳفلملااذهرودي،يسيطانغملاجميفعوضومفلمربعرايترميامدنع◀

ॳجيردتلاىلع

راملارايتلارادقمىلإنازتلالماظنلااهدنعلصييتلاةطقنلاريشتوॳنيينوزلحنيكربنزنعجتاننارودمزعهضراعيفلملانارود◀

ॳههاجتاوفلملايف

𝑆ةلداعملاللاخنمرتمونافلجلاةيساسحفஔرعتُ◀ = 𝜃
𝐼،ريبمألكلةجردةدحوبساقتُو)∘/A(ॳ

ॳرشؤملليوازلافارحنلاايفنيعمريغتثادحلإةمزلالارايتلاةدشىدمىلإرتمونافلجلاةيساسحريشت◀

ॳرتمونافلجلافلتىلإريبكرايترورميدؤينأنكميذإॳةياغللةريغصلاتارايتلاسايقللاإتارتمونافلجلامادختسانكميلا◀


